



王耀庆饰林庆昆

## 《完美伴侣》里化身工作狂 王耀庆：我演的不是“霸总”

全年无休不顾妻儿感受，与叱咤职场相伴的是“丧偶式育儿”……在湖南卫视热播的都市情感剧《完美伴侣》中，王耀庆饰演的券商高管林庆昆打破传统“霸总”的常规，引发不少热议。

“为了家庭生计，出外工作打拼，他们牺牲的是家庭生活，同时也多亏像吴敏这样的家人的理解和成全。林庆昆也代表了如此生活的一类人吧。”近日，王耀庆接受媒体采访，分享了他对新作的出演感受和角色理解。

### 想借“完美伴侣”抛出问题

剧中四位主人公各有魅力，而林庆昆所收到的反馈声音则更多样。有人认为他对工作尽职尽责，对家庭拼尽全力想给妻儿最好的生活；也有人认为其在家庭中长久缺位，实属“失职”。

在王耀庆眼中，林庆昆确实是一个把工作放在第一位的人。而面对林庆昆的不完美，王耀庆被问到“如何理解完美伴侣”时，他有一番自己的看法：“剧名其实是抛出问题，希望大家去思考什么是完美伴侣？剧里两对夫妻、男女双方都会面临如何平衡工作与家庭的难题。希望大家可以认真思考这个命题对自己的意义，哪一种分工、哪一种生活是自己最想要的？”

剧中林庆昆出场时，很多观众以为



《完美伴侣》借剧名抛出问题。

王耀庆这次又出演一个“霸道总裁”。对此，王耀庆解释说，林庆昆其实只是一个投行精英，不是“霸总”。对于观众的固有印象，王耀庆不介意被贴上“霸总”标签，但他也认真“澄清”：“我过去演的也是各个行业比较高阶的主管什

么的，但都不是霸总。”

### 荒岛求生不会选择“陈珊”

《完美伴侣》中，同样面对婚姻生活，陈珊（高圆圆饰）强大也温柔，孙磊（张鲁一饰）温柔不懦弱，吴敏（王真儿饰）在绝望中奋力挣扎，林庆昆于冷峻中又透露一丝对情感的笨拙，几位演员生动诠释了当代都市婚姻中的几种伴侣样态。

四位主演对于角色的演绎激起了网友的共情与热烈讨论，王耀庆在采访中也直言，“跟高圆圆、张鲁一、王真儿的合作，是一件非常幸运的事儿。他们事先对于剧本充分理解，带着丰富的情绪和个人魅力去诠释角色。”

而被问及“荒岛求生，将会选择剧中哪个角色一同前往”时，王耀庆笑言：“首选肯定是孙磊，他能搞定荒岛的一切；而陈珊则是最不会选择的人，因为她的技能在荒岛怕是派不上什么用场。”

在最新的剧情里，陈珊和孙磊、林庆昆和吴敏两个家庭都陷入信任危机，两对伴侣之间并不缺少爱意，然而没有关系能经得住反复的考验。

陈珊和孙磊显然有着更为健康的沟通模式，而林庆昆和吴敏则让人稍许担忧，也令人愈发关心两组伴侣的后续故事走向。

封面新闻记者 陈颖

## 热播剧《家族荣耀》是复出之作

# 熊黛林：女人要有自己的事业

“我们这种一出生就是凤凰的人，才是凤凰！”这是正在热播的港剧《家族荣耀》中，熊黛林饰演的豪门大媳妇叶彩薇的台词。剧中，叶彩薇因为一出场就对着丈夫和女儿发火，颐指气使的样子被网友认定为“恶毒少奶奶”。然而随着剧情发展，网友发现，熊黛林扮演的角色虽然言语刻薄但头脑简单，人设趋向于“笨蛋大嫂”。近日，熊黛林接受封面新闻记者采访，分享她对角色的理解。

### 叶彩薇本性不坏并非反派

港风家族剧《家族荣耀》由洪金波、蔡晶盛、曾敏珊执导，张智霖、杨茜尧、李彩桦、罗子溢、熊黛林、黄浩然、梁靖琪、郭政鸿、艾威等主演，讲述了马家三代人之间跌宕起伏、休戚与共的家族故事。熊黛林饰演的马家大少奶奶叶彩薇出身名门，一直觉得自己高人一等，平时更是言语刻薄，喜欢在背后使小计策，但往往左右不讨好。

在熊黛林看来，“大嫂这个人物并不算是一个真正的反派，她做的一些事、说的一些话，可能令大家非常不开心，会伤害到一些人，但是她的初衷并不是真的想伤害人。只不过有的人就是不懂说话的艺术，不懂得去照顾别人的心理，所以我觉得她只是有一点



《家族荣耀》是熊黛林复出之作。

缺心眼儿而已，并不是坏人。而且她每一次出去斗争，都是为了自己的家去努力争取，但由于缺乏社会经验，她的还击在复杂阴险的世界里反而显得好蠢。”

剧中叶彩薇凡事以家庭为重这一点，与熊黛林非常相似。“家对我来说是我的全部，我会为了我的家和家人去做任何事情，去保护和爱护他们，为母则刚嘛！这一点我跟叶彩薇是非常像的。”

不过，熊黛林并不羡慕豪门少奶奶的生活，“这种生活在戏里体验挺过瘾，而在现实里我不会向往，因为光鲜亮丽的背后一定会有一些不为人知的事情，家家有本难念的经，特别是大家族，在乎的东西会更多一些。”她表示，自己也不适合过这样的生活，“每个人都有权选择自己的生活方式和态度。像叶彩薇这样子，每天就是喝喝下午茶，打扮得美美的，相夫教子。如果我天天就这么闲着，可能会闲出病来的。”

### 不介意出演“妈妈”角色

早前，熊黛林曾发文称“家庭主妇的世界不止厨房”。此次，她进一步解释道：“家对一个人来说是非常重要的，因为这是你的精神支柱，是你的避风港。但不止如此。对我来说，女人结了婚也好，没有结婚也好，都一定要有自己的事业，不能跟这个社会脱节。”

她以剧中角色为例，“像叶彩薇跟社会是脱节的，她的生活就真的只有这个家，所以她遇到外来的一些入侵的时候才会手忙脚乱，才会没有这个能力去反击。所以我觉得作为一个女人来说，一定要拥有自己的事业，充实自己，其实事业可以给自己很大的信心、动力。”

《家族荣耀》也是熊黛林从家庭回归事业的第一部作品。“生了宝宝以后，我已经有两三年没拍戏了，突然一下子又回到一个高强度的工作里，我其实是不适应的，有点力不从心的感觉。但是慢慢等我调整了节奏以后，我还是挺喜欢回到演员身份，再加上导演、监制都给我鼓励、肯定的时候，我就又信心满满的了。”她也不介意在影视作品中出演“妈妈”角色，“我的第一部戏《叶问》里，我演的角色就是妈妈，那时候我才20多岁。《家族荣耀》里，我也有两个孩子。只要剧情讲得通，我是不会介意的。”

封面新闻记者 荀超